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Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Frauke Tengler (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, 
Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 

Ausbildungsberuf „Kosmetikerin“ in Schleswig-Holstein 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. An welchen Berufsschulen des Landes wird der seit dem 01. August 2003 als 
offiziell geltende Ausbildungsberuf des dualen Systems „Kosmetikerin“ ange-
boten? 

 
Antwort zu 1: 
Der Ausbildungsberuf „Kosmetikerin/Kosmetiker“ wird im laufenden Schuljahr an 
folgenden Schulen beschult: 
Berufsbildungszentrum Dithmarschen in Meldorf    
Berufliche Schule des Kreises Segeberg in Norderstedt     
Berufliche Schule Rendsburg, Gewerbe, Technik, Landwirtschaft des Kreises 
Rendsburg-Eckernförde in Rendsburg 
Gewerbeschule II, Berufliche Schule der Hansestadt Lübeck in Lübeck   
Berufliche Schule des Kreises Ostholstein in Oldenburg  
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2. Wie viele Auszubildende befinden sich in der Ausbildung zur Kosmetikerin, 

aufgeschlüsselt nach den o. g. Beruflichen Schulen? 
 
Antwort zu 2: 
Im Schuljahr 2003/2004 werden in Schleswig-Holstein 11 Auszubildende im Aus-
bildungsberuf „Kosmetikerin/Kosmetiker“ ausgebildet. Davon werden 10 Auszu-
bildende in den folgenden berufsbildenden Schulen in Schleswig-Holstein be-
schult; eine Auszubildende aus Rendsburg mit einer verkürzten Ausbildungszeit 
besucht eine Berufsschule in Hamburg.  
 
Berufsbildungszentrum Dithmarschen in Meldorf   1 Auszubildende/r 
Berufliche Schule des Kreises Segeberg in Norderstedt  2 Auszubildende 
Berufliche Schule Rendsburg, Gewerbe, Technik,  
Landwirtschaft des Kreises Rendsburg-Eckernförde  
in Rendsburg        4 Auszubildende 
Gewerbeschule II, Berufliche Schule der Hansestadt Lübeck  
in Lübeck          1 Auszubildende/r 
Berufliche Schule des Kreises Ostholstein in Oldenburg  2 Auszubildende 

 
 
 

3. Wie viele Lehrkräfte stehen dem Ausbildungsberuf „Kosmetikerin“ an den je-
weiligen Berufsschulen zur Verfügung und welche Qualifikationen weisen die-
se Lehrkräfte auf? 

 
Antwort zu 3: 
An den berufsbildenden Schulen in Schleswig-Holstein unterrichten 54 Lehrkräfte 
der Fachrichtung Körperpflege. 
Die Auszubildenden im Ausbildungsberuf Kosmetikerin/Kosmetiker werden im 
ersten Ausbildungsjahr zusammen mit denen im Ausbildungsberuf Fri-
seur/Friseurin durch Lehrkräfte dieses Berufsfeldes unterrichtet.  
 
4. Wie viele Referendare gibt es bereits für dieses Berufsbild? 

 
Antwort zu 4: 
Lehrkräfte in Ausbildung für berufsbildende Schulen werden nicht speziell für ei-
nen Beruf, sondern für eine Fachrichtung, hier Körperpflege, ausgebildet. Z.Zt. 
befindet sich eine Studienreferendarin in der Fachrichtung Körperpflege im Refe-
rendariat.  
 


